

【千亿核电协议】

9月22日,饱受电力短缺困扰的南非与俄罗斯签订核能发展合作框架协议,将在未来十年中投入近千亿美元建3座核电站发展核电。南非能源部长彼得森此前表示,南非政府坚持推动耗资1万亿兰特(约合950亿美元)的核电站建设项目建设,未来十年内核电是南非未来能源的主要特点。南非此次与俄罗斯国家原子能集团公司在维也纳签订的协议规定,俄罗斯将提供资金和技术支持,为南非建造8个核电机组,最早有望在2023年投产发电,到2030年总装机容量将达到9600兆瓦。

【《中导条约》】

俄罗斯总统办公厅主任伊万诺夫近日表示,俄不打算退出《中导条约》,除非俄的安全利益受到严重威胁。

伊万诺夫表示,从原则上讲,俄美两国任何一方在特殊情况下都可以退出《中导条约》,但俄尚未看到这种特殊情况出现。伊万诺夫同时表示,美方指控俄事实上违反条约“毫无根据”,恰恰相反,是美方在以下几方面违反了《中导条约》:第一,美国使用的靶用导弹实际上就是中程导弹;第二,攻击性无人机实际上就是携带武器的中程巡航导弹;第三,随着反导防御计划的持续实施,美国计划在欧洲部署MK-41发射装置。

《中导条约》由苏联和美国于1987年12月签署,1988年开始生效。条约规定,苏美双方将全部销毁和彻底禁止射程为500公里至1000公里的中短程导弹及射程为1000公里至5000公里的中程导弹。

【奖励线人】

当地时间9月22日,美国证券交易委员会(SEC)宣布,将向一名生活在海外的线人颁发超过3000万美元的奖金。这是美国证监会设立举报人奖励制度以来颁发的最大一笔赏金。当然,SEC没有提及举报者姓名。根据法律规定,SEC不能透露举报人身份,也不能披露举报人协助破获的是哪宗案件。

SEC举报人办公室主任肖恩·麦克斯在新闻发布会上说,“这笔逾3000万美元的奖金凸显了举报人奖励计划的影响之广,只要是提供了涉嫌违反美国证券法的可信信息,全球任何地方的举报者都能获得公正的奖励。”2013财年,SEC的举报人项目收到了来自55个国家的举报材料,外国举报人中,来自英国、加拿大和中国最多。

【“亚洲鲤”成灾】

包括鲤鱼、青鱼、草鱼、鲢鱼在内的8种原产亚洲的鱼类被美国视为最危险的外来鱼种,美国政府甚至欲花180亿美元修巨型堤坝,防止“亚洲鲤”进入五大湖区。日前,美国亚洲鲤专家组一行分赴上海、武汉、重庆,与中国专家就如何解决美国入侵物种亚洲鲤鱼问题进行调研考察。上世纪70年代,当时美国政府为了清洁水体,从东南亚进口了一些包括大头鱼、鲢鱼、草鱼在内的8种亚洲鱼类,投放到南部部分养殖湖区。10年后,湖区遇上洪水,这些亚洲鲤鱼就趁乱逃到野外并开始大量繁殖。这些入侵的“亚洲鲤”跟原有鱼类争夺食物和空间,对美境内的生态系统形成了威胁。

中国人均碳排放占全球总量近3成

综合外媒报道,国际气候环境研究中心等机构的最新数据显示,中国人均碳排放量首次超过了欧盟。

科学家发现,中国的CO₂排放总量正在超越欧美的总和,全球碳计划组织的数据显示,中国总排放量占到全球的29%,美国为15%,欧盟为10%。

9月21日,成千上万人走上街

头,要求对气候变化采取行动。最大的集会发生在纽约,组织者预计有31万人参加了此次抗议活动,令这次集会可能成为历来最大规模气候变化抗议活动之一。此次游行发生在纽约举行联合国峰会前夕。该峰会是自2009年哥本哈根会议以来,首次有如此多的国家领导人共聚一堂,讨

论气候变化问题。

尽管根据全球碳计划的数据,印度碳排放总量可能会在四年内超过欧盟,但印度总理纳伦德拉·莫迪却不会参加该峰会。

报道指出,中国碳排放量的激增源自中国的工厂和发电厂,正是它们将中国变成了世界工厂。(据网易)

马航MH17德籍遇难者亲属将起诉乌政府



据中新社援引德国《星期日图片报》21日报道,马航MH17遇难者

亲属因“没有对危机地区实行空中管制”为由,将在欧洲人权法庭起诉乌克兰政府。该报称,德国遇难者家属认为,马航MH17客机在东乌克兰地区被击落,乌克兰政府负有不可推卸的责任。代理三个德国遇难者家庭的航空法学教授埃尔马·吉拉姆表示,“根据国际法,如果允许飞机过境的话,每个国家都应该对自己的领空安全负责”。“目前还不知道俄罗斯

(在空难中)扮演什么角色。但可以肯定地说,乌克兰政府没有负起保证本国领空航空安全的责任”。

吉拉姆代理德国遇难者家庭在欧洲人权法庭的起诉对象为乌克兰政府及其总统波罗申科,并以“不作为造成298例死亡事件”作为诉讼理由,要求对方赔偿物质及精神损失,每位遇难者提出的赔偿数目为100万欧元。

(据国际在线)

富士山变“垃圾山” 或被踢出世界遗产名录



▲富士山(资料图)

据报道,日本富士山的世界自然遗产的地位或将不保,原因是越来越多的游客在山上随地大小便。

据称,今年夏天有20万人前往富士山游览,除了“带走照片,留下脚印”外,很多人还留下了“擦完屁股的卫生纸”。尤其是在富士山须走小道上,卫生情况最糟糕。须走小道灌木丛生,是游客理想的露天厕所。厕纸被扔得遍地都是,粪便距离道路仅几米远。

日本人担心富士山会因此失去世

界自然遗产的地位。事实上,联合国教科文组织已经注意到这个问题,并提出了警告。富士山世界自然遗产的地位岌岌可危。这并不是危言耸听,安曼的阿拉伯羚羊保护区和德国的德累斯顿城都曾被从世界自然遗产名录中除名。日本林业局的小君平野说:“想到富士山上居然有这种恶习存在时,我既生气又难过。”他表示无意在山上增设厕所,因为他觉得应该做的是“让人们遵守行为规范”。(据环球网)

殡仪馆职员冒充警察23年终被捕

据《纽约每日新闻》近日报道,美国69岁老人吉姆·贝利是名“假警察”,如今他遇到了真麻烦。近日,美国华盛顿州警方将其逮捕,怀疑他冒充警察执法23年,还曾利用“警察”的身份非法向他人提供培训赚钱。

警察局长埃德加·格林表示:“8月份,我们的一名警察接到求助电话,等他赶到案发现场时发现是一对正在争吵中男女报的案,而一名身穿警察制服的老人正在‘处理’这起家庭纠纷案件。当时,他声称自己是退

休警察贝利,正在协助办案。前往办案的警察对他的身份半信半疑,于是我们开始展开一个月的调查。我们最终发现贝利不仅不是警察,而且冒充警察已有23年。”据悉,警方还在贝利的汽车及住所中搜出了大量几乎可以乱真的警察装备。

据悉,贝利曾在上个世纪80年代成为预备役警察,但他从没有从警校毕业或成为一名警察,而是到了殡仪馆工作。他经常身穿几乎可以乱真的警察制服,佩戴假警徽,还带着

手铐等警用装备。对于贝利的被捕,邻居们都感到震惊,他们表示一直以为他是名退休警察。

在华盛顿州,冒充警察是轻罪。但警方怀疑,贝利还曾利用“警察”的身份到各地演讲,向他人提供警察训练以及相关课程以赚取不法收入。他甚至公然在当地的报纸上为自己的培训打广告。有民众表达了对警察队伍管理的担忧,“有人竟然能冒充警察长达23年,而没有人发现,这简直太可怕了!”(据《华商报》)

挪威人一天游览19国创纪录



▲图文无关

《八十天环游地球》现实版日前在挪威上演:当地一个三人组一天内

游览19个欧洲国家,从欧洲东南部的希腊直至中欧袖珍小国列支敦士登,他们的旅行创造了世界纪录。

据英国《每日电讯报》近日报道,这3名挪威人用租车与乘飞机相结合的交通方式,沿着他们精心设计好的路线,在24小时内成功造访希腊、塞尔维亚、克罗地亚、捷克、荷兰、比利时、法国、瑞士、列支敦士登等19国。不过,他们这场旅程并非一帆风顺,而是充满刺激。他们于午夜从希

腊出发,抵达马其顿时发现之前预订的汽车已被转租给其他人,他们只好驾驶一辆破旧的福特汽车行驶。到达科索沃边界地区时又发现当地车队排得很长,为节省时间,这三人索性扔掉汽车全速跑入科索沃。晚上11点37分,他们抵达目的地列支敦士登,离预计到达时间还有23分钟。部分网友称,如果能利用这多出的23分钟时间,他们也许还能再拜访一个国家——意大利。(据人民网)